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Dr LAZIMI Gilles
Médecin généraliste, Centre de santé de Romainville 93230
Activité de consultation 
Responsabilité des actions de prévention

Professeur associé en médecine générale à la Faculté Médecine Sorbonne Université
Membre de la Commission des 1000 jours
Membre du Comité National d’appui des étudiants en santé 
Membre du Haut Conseil à l’égalité entre les Femmes et les Hommes de janvier 2013 à janvier 2019 ; il a, à ce titre, participé à de nombreux rapports notamment sur l’IVG, le viol, les violences sexuelles, le harcèlement sexuel, la sante des femmes en situations de précarité, la maltraitance gynécologique…
Militant associatif à SOS FEMMES 93, au CFCV, STOPVEO et Fondation pour l’enfance 
Il coordonne les enseignements du département de médecine générale sur les violences envers les femmes, les violences envers les enfants, les mutilations sexuelles, les souffrances au travail, la santé des femmes, les inégalités sociales de santé et les patients de cultures différentes.  
Il a dirigé de nombreux travaux de recherche et de direction de thèses de médecine sur les violences conjugales, les violences sexuelles, le repérage des femmes victimes de violences en consultations médicales, les maltraitances et violences envers les enfants, sur l’IVG et les inégalités sociales de santé. 
Il a coordonné de nombreuses campagnes nationales contre les violences envers les femmes et envers les enfants depuis près de 20 ans : violence conjugale, enfants témoins et victimes de violences conjugales, incestes, pédocriminalité sur le net, violences éducatives ordinaires (pour le CFCV, Solidarités Femmes, Innocence en danger, Fondation pour l’Enfance, StopVEO, etc.)
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